



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН“

Изх. № ПУ-01-770 (1)
Пловдив, 25.01.2019 г.

ДО
ДОЦ. СТЕФАН ШИЛЕВ
ДИРЕКТОР НА РИОСВ - ПЛОВДИВ
БУЛ. "МАРИЦА" № 122
4000 ПЛОВДИВ

Относно: Доклад за Екологична оценка на Общ устройствен план на Община Хисаря

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ШИЛЕВ,

Във връзка с Ваш изх. № ОВОС-481(3)/16.11.2018 г. и в изпълнение изискванията на чл. 20 от Наредбата за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми, Басейнова дирекция „Източноевропейски район“ (БДИБР) се запозна с изготвения Доклад за екологична оценка на предварителен проект за Общ устройствен план на община Хисаря (ДЕО на ОУП-Хисаря) и приложенията към него и изразява следното становище:

1. При изготвянето на ДЕО на ОУП-Хисаря е взета предвид предоставената от БДИБР информация в рамките на проведената консултация по реда на чл. 19 от Наредбата за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми.

2. ДЕО на ОУП-Хисаря е съобразен с Плана за управление на речните басейни в Източноевропейски район 2016-2021 (ПУРБ). Направен е анализ на повърхностните и подземните водни тела, провеждания мониторинг на състоянието им, поставените екологични цели и предвидените мерки за постигането им. Взети са предвид различните типове зони за защита на водите на територията на общината, в т.ч. зони за защита на водите, предназначени за питейно-битово водоснабдяване. Анализирани са учредените санитарно-охранителни зони съгласно Наредба № 3/16.10.2000 г. за условията и реда за проучване, проектиране, утвърждаване и експлоатация на санитарно-охранителните зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди.

3. ДЕО на ОУП-Хисаря е съобразен и с Плана за управление на риска от наводнения в Източноевропейски район 2016-2021 (ПУРН). Оценен е рискът от наводнения, въпреки че общината не попада в район със значителен потенциален риск от наводнения.

4. В ДЕО на ОУП-Хисаря е анализирано развитието на територията на общината по различните компоненти на околната среда и факторите, които ѝ въздействат без реализирането на ОУП, включително по компонент „води“ (повърхностни и подземни).



4000, Пловдив, ул. "Янко Сакъзов" 35 Тел: (+359) 032 604 720
Факс: (+359) 032 604 721, www.eard.bg; e-mail: bd_plovdiv@abv.bg



ISO 9001

5. В ДЕО са идентифицирани и разгледани съществуващите по отношение на водите екологични проблеми, свързани с развитието на инфраструктурата, формирането на битови отпадъчни води в населените места, урбанизацията на земеделски земи, водоизточниците, използвани за водоснабдяване и учредените санитарно-охранителните зони и др. при реализирането на ОУП.

6. Направена е прогнозна оценка на очакваните въздействия по отношение на повърхностните и подземните води при прилагането на ОУП-Хисаря, като същите са отнесени към набелязаните устройствени решения, даващи възможност за реализация на мероприятия по отношение на използването на водите и изпълнение на заложените мерки за опазването им. Оценката върху доброто химично, екологично и обобщено състояние на водите е направена като са взети предвид заложените мерки в ПУРБ за постигане на целите на опазване на водите и постигане на благоприятния природозащитен статус на предмета на опазване на защитените зони в засегнатите повърхностни водни тела.

7. Предвидени са мерки за предотвратяване, намаляване и възможно най-пълно отстраняване на неблагоприятните последици от прилагането на ОУП-Хисаря. Предложените мерки и условия включват и мерки за опазване на водите и зоните за защита на водите, които са изцяло съобразени с ПУРБ и ПУРН.

8. Мерките и индикаторите за наблюдение и контрол при прилагането на ОУП на община Хисаря, предложени в ДЕО също са адекватно предвидени по отношение на водите.

Считаме, че така изготвеният ДЕО на ОУП-Хисаря съдържа необходимата информация по отношение на води и зони за защита на водите и БДИБР го съгласува без забележки.

С уважение,
ИНЖ. ЦВЕТЕЛИНА КЪНЕВА
Директор на Басейнова дирекция,

